

Súd: Okresný súd Lučenec  
Spisová značka: 7P/118/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6622204687  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 03. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Peter Straka  
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2023:6622204687.1

## Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté deti: E. E., V.. XX.XX.XXXX, Q. E., V.. XX.XX.XXXX, obe deti bytom R., deti t. č. umiestnené v Centre pre deti a rodiny, Margarétka, Vajanského č. 71, 984 01 Lučenec, deti zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, deti rodičov: matka T. E., V.. XX.XX.XXXX, P. R. K., t. č. L. Č.. X, XXX XX K., štátna občianka SR a otec neuvedený, o návrhu na nariadenie ústavnej starostlivosti, takto

### rozhodol:

I. Súd z a s t a v u j e konanie o uloženie ústavnej starostlivosti a dohľadu nad maloletými deťmi Q. E., V.. XX.XX.XXXX a E. E., V.. XX.XX.XXXX.

II. Súd z r u š u j e neodkladné opatrenie, ktorým boli maloleté deti E. E., V.. XX.XX.XXXX a Q. E., V.. XX.XX.XXXX zverení do dočasnej starostlivosti Centru pre deti a rodiny Margarétka, Vajanského č. 71, Lučenec uznesením Okresného súdu Lučenec č. k. 5P/97/2022 - 13 zo dňa 16.11.2022, ktoré nadobudlo právoplatnosť 08.12.2022.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ō v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec sa podaným návrhom dňa 16.12.2022 pôvodne domáhal rozsudku, ktorým by bola nariadená ústavná starostlivosť nad výchovou maloletého E. E., V.. XX.XX.XXXX a maloletého Q. E., V.. XX.XX.XXXX v Centre pre deti a rodiny Margarétka, Vajanského č. 71, Lučenec. Odôvodnil tým, že uznesením tunajšieho súdu č. k. 5P/97/2022 zo dňa 16.11.2022, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 8.12.2022 súd nariadil dočasne odovzdať maloletého E. E. a maloletého Q. E. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Margarétka, Lučenec a uložil povinnosť podať v lehote do 30 dní návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti. Maloleté deti boli umiestnené v profesionálnej náhradnej rodine a adaptácia prebehla dobre. Aj v kontakte so zariadením osobne navštevuje svoje deti. Matka nie je zamestnaná, nemá zabezpečené stabilné bývanie, ani finančné prostriedky na výchovu a starostlivosť maloletých detí. V správe neskôr, vzhľadom nato, že matka s spolupracuje, žiadal zrušiť neodkladné opatrenie, ktorým boli maloleté deti umiestnené v Centre pre deti a rodiny Margarétka v Lučenci a nad výchovou maloletých detí nariadiť dohľad.

2. Matka maloletých detí uviedla, že súhlasí s podaným návrhom.

3. Súd vykonal dokazovanie v nasledovnom rozsahu a zistil nasledovné čiastkové skutkové zistenia. Uznesením tunajšieho súdu č. k. 7P/34/2022-65 zo dňa 22.09.2022, ktoré nadobudlo právoplatnosť 09.11.2022, súd nariadil nad maloletými deťmi E. E. a Q. E. dohľad so súčinnosťou Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec po dobu šiestich mesiacov. Uznesením tunajšieho súdu č. k. 5P/97/2022 zo dňa 16.11.2022, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 08.12.2022 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým súd uložil matke maloletých detí odovzdať maloleté deti E. E. a Q. E. do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Margarétka. Zo správy kolízneho opatrovníka zo

dňa 17.03.2023 súd zistil, že matka nie je zamestnaná, poberá dávku v hmotnej núdzi 74,- Eur. Býva sama v podnájme v prístavbe rodinného domu, kde má k dispozícii jednu miestnosť. V miestnosti sa nachádza rozťahovací gauč, stolík, stolička, chladnička, malá kuchynská linka, televízor a kachle. Vo vedľajšej miestnosti sa nachádza toaleta. V miestnosti je zavedená voda, elektrina a miestnosť je vykurovaná pevným palivom. V čase návštevy v domácnosti bola prítomná matka, stará matka maloletých detí, v miestnosti bolo pomerne čisto a teplo. Matka mala pripravené pre maloleté deti potrebné ošatenie, hygienické veci, vaničku a hračky. Počas krátkodobých pobytov maloletých detí matka spáva na rozťahovacom gauči. Maloleté deti boli počas vianočných sviatkov od 22.12.2022 do 29.12.2022 uvoľnené na krátkodobý pobyt do domácnosti matky. Maloleté deti reagujú na matku pozitívne, na stretnutia s matkou sa tešia, otcovstvo maloletých detí nie je určené, kolízny opatrovník podal dňa 14.12.2022 návrh na výsluch označeného otca. Zo správy občianskeho združenia „Za dôstojný život“, Centrum pre deti a rodiny Margarétka zo dňa 23.02.2023 súd zistil, že maloletý E. počas umiestnenia prekonal iba bežné virózy a neužíva žiadne lieky trvale. Maloletý Q. užíva vitamín D, pri príjme bol chorý, zahliený, po dobratí antibiotík sa jeho zdravotný stav zlepšil. U maloletého E. adaptácia na nové prostredie prebehla bez problémov. Maloletý je komunikatívny, spolupracuje, snaživý, rýchle sa učí, cez obed spí hodinu, noc prespí celú, zaspáva sám s fľašou mlieka. Reč je detská, nie je vždy zrozumiteľná, veľa slov opakuje, slovná zásoba sa ďalej rozvíja. Jednoslovné, občas dvojslovné vety rozpráva rád a veľa. Hrubá motorika je na dobrej úrovni, je obratný, fyzicky zdatný, behá, skáče, poskakuje, do schodov strieda nohy, zo schodov ich prisúva, pridrižiava sa zábradlia. Jemná motorika sa rozvíja, má ešte päšťový úchop ceruzky, ale pri snahe a motivácii napodobní kruh, čiaru. Vie sa hrať sám, tiež sa rád zapojí do hry iných detí. U maloletého Q. adaptácia prebehla bez problémov, maloletý je pozitívne ladený, na prihováranie reaguje úsmevom, smeje sa nahlas, gagoce, opakuje slabiky ba-ba-ba, vie dať pá-pá. Je aktívny, veľa sa hýbe, má rád spoločnosť. Spáva dvakrát denne, noc prespí celú. Zaspáva sám s fľašou mlieka. Obliekanie, kúpanie, prebaľovanie zvláda bez problémov, vydrží. Matka sa ohľadom maloletých detí pravidelne telefonicky kontaktuje u sociálnej pracovníčky CDR. Matka tiež maloleté deti navštevuje, berie ich na vychádzky do mesta, stretnutie v dňoch 03.12.2022, 13.01.2023, 19.01.2023, 03.02.2023, 08.02.2023 a 23.02.2023. Maloleté deti boli u matky na krátkodobom pobyte v čase od 22.12.2022 do 29.12.2022. V mesiaci február sa matka odsťahovala od sestry, aktuálne býva sama na adrese N.. Spolupráca s matkou je na dobrej úrovni, dodržiava stanovené časy návštev, ohľadom detí sa vždy informuje, deti na ňu reagujú pozitívne a tešia sa. Maloleté deti sú v pravidelnom kontakte s matkinou sestrou počas vychádzok do mesta, v domácnosti ktorej boli aj na krátkodobom pobyte počas vianočných prázdnin. Raz prišla s matkou na návštevu do CDR aj stará matka z matkinej strany. Matka je podľa lustrácie v sociálnej poisťovni vedená ako fyzická osoba, ktorá sa celodenne stará o deti do šesť rokov jeho veku. V registri obyvateľov som zistil, že matka je slobodná, má dve maloleté deti.

4. Podľa § 363 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody pre ktoré bolo nariadené. Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že potreba pobytu maloletých detí v Centre pre deti a rodiny Margarétka v Lučenci splnila svoj účel a je v záujme maloletých detí aj v súlade s návrhom kolízneho opatrovníka, aby neodkladné opatrenie, ktorým boli maloleté deti umiestnené do Centra pre deti a rodiny v Lučenci, bolo zrušené, keďže odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené, nakoľko matka maloletých detí je schopná a ochotná zabezpečovať starostlivosť o maloleté deti a má vytvorené vhodné podmienky na starostlivosť o maloleté dieťa. Takéto rozhodnutie je v súlade so záujmom maloletých detí v súlade s článkom 5 písm. a), b) zákona č. 36/2005 Zákona o rodine (ďalej len „ZR“) t. j. vzhľadom na úroveň starostlivosti o dieťa a bezpečie a stabilitu prostredia, kde sa dieťa nachádza a súd preto v súlade s § 363 CMP zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 5P/97/2022-13. Vzhľadom na postoj kolízneho opatrovníka, ktorý podľa obsahu netrval na návrhu o uložení ústavnej starostlivosti, čo súd vzal ako späťvzatie návrh a vzhľadom na skutočnosť, že dohľad nad maloletými deťmi naďalej trvá na základe unesenia č. k. 7P/34/2022-65 zo dňa 22.09.2022, ktoré nadobudlo právoplatnosť 09.11.2022 po dobu šiestich mesiacov, t. j. najdlhšie do 09.05.2023 súd konanie zastavil v súlade s § 29 ods. 1, 2, 3 CMP konanie o uložení ústavnej starostlivosti a dohľadu nad maloletými deťmi, nakoľko také zastavenie konania je v záujme maloletých detí, ktoré budú opätovne umiestnené v starostlivosti matky a dohľad nad maloletými deťmi je naďalej vykonávaný podľa príslušného rozhodnutia súdu, súd preto v súlade s § 29 ods.1, 2, 3 a contrario CMP konanie zastavil. Podľa § 52 CMP žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, nakoľko žiaden z účastníkov ju nežiadal.

## **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP je odvolanie možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav vecí. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 CMP v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Podľa § 64 CMP zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 CMP odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 CMP odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 CMP na vady konania pred súdom prvej inštancie prihliada odvolací súd, len ak mali za následok nesprávne rozhodnutie vo veci.

Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.